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Haldensleben, den 19.08.2015 

 

 

Niederschrift  

über die 15. Tagung des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses der Stadt Haldensleben am 

18.08.2015, von 18:00 Uhr bis 19:16 Uhr, im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner 

Beratungsraum (Zi.123)  

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Frau Roswitha Schulz in Vertretung für Klaus Czernitzki 

 

Mitglieder 

Herr Martin Feuckert 

Frau Annette Koch 

Herr Dr. Peter Koch 

Herr Dr. Michael Reiser 

Herr Eberhard Resch 

Herr Boris Kondratjuk in Vertretung für Reinhard Schreiber 

 

Abwesend: 

sachkundige Einwohner 

Herr Detlef Schmahl  - entschuldigt 

Frau Karin Bode - unentschuldigt 

Herr Tim Teßmann - unentschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschluss-

fähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschriften über die Tagungen vom 

16.06.2015 und 30.06.2015    

4.  Kostenbeitragssatzung für die Benutzung von Kindertageseinrichtungen und Tagespflegestellen 

innerhalb des Landes Sachsen-Anhalt durch Kinder mit gewöhnlichem Aufenthalt in der Stadt 

Haldensleben  

Vorlage: 102-(VI.)/2015    

5.  Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in Kindertageseinrichtungen der Stadt 

Haldensleben - Vorlage: 103-(VI.)/2015    

6.  Förderanträge    

7.  Mitteilungen    

8.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschriften über die Tagungen 

vom 16.06.2015 und 30.06.2015    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    
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Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit    

 
In Vertretung des Ausschussvorsitzenden Klaus Czernitzki eröffnet und leitet Stadträtin Roswitha Schulz die 
Sitzung. Sie  begrüßt alle Anwesenden, insbesondere die Leiterinnen der Kindertageseinrichtungen. Die ord-

nungsgemäße Ladung wird festgestellt. Zu diesem Zeitpunkt sind 7 Ausschussmitglieder anwesend; der Aus-

schuss ist beschlussfähig. 

Stadtrat Boris Kondratjuk nimmt in Vertretung für Stadtrat Reinhard Schreiber teil. Die sachkundigen Einwoh-

ner Karin Bode und Tim Teßmann fehlen unentschuldigt; Herr Detlef Schmahl fehlt entschuldigt. 

 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 
Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt; damit gilt die Tagesordnung als festgestellt und wird 

entsprechend der Einladung abgehandelt. 

 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschriften über die 

Tagungen vom 16.06.2015 und 30.06.2015   

 
Zum öffentlichen Teil der Niederschriften über die Tagungen vom 16.06.2015 und 30.06.2015 liegen keine 

schriftlichen Einwendungen vor; auch in der Sitzung werden keine Einwände erhoben; somit gilt der öffentliche 

Teil der o.g. Niederschriften als angenommen. 

 

 

 

zu TOP  4  Kostenbeitragssatzung für die Benutzung von Kindertageseinrichtungen und 

Tagespflegestellen innerhalb des Landes Sachsen-Anhalt durch Kinder mit ge-

wöhnlichem Aufenthalt in der Stadt Haldensleben - Vorlage: 102-(VI.)/2015   

 
Stadträtin Roswitha Schulz legt dem Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss nahe, in der heutigen Sit-

zung noch keine Empfehlung abzugeben, um die Stellungnahmen der Kuratorien noch abzuwarten. Nach Zu-

stimmung bittet sie die Amtsleiterin Scherff einige Ausführungen zu der Satzung zu tätigen. 

 

Amtsleiterin Scherff geht in ihren Ausführung speziell auf die Änderungen zwischen der alten und neuen Fas-

sung ein und vergewissert den Ausschussmitgliedern gleichermaßen, dass sie die Synopse zur nächsten Sitzung 

nachgereicht bekommen. 

 

Angrenzend an die Erläuterungen durch die Amtsleiterin Scherff  setzten sich die Ausschussmitglieder mit der 

Beschlussvorlage auseinander. 

Stadtrat Boris Kondratjuk interessiert, wieviel Eltern die 5h-Betreuung für ihre Kinder in den Kindertagesein-

richtungen in Anspruch nehmen. 

Eine Auflistung dazu ist als Anlage beigefügt. 

 

 

 

zu TOP  5  Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in Kindertagesein-

richtungen der Stadt Haldensleben - Vorlage: 103-(VI.)/2015   

 
Der Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses behält sich auch zu diesem TOP vor, keine Empfehlung abzu-

geben, da hierbei auch auf die Stellungnahmen der Kuratorien gewartet werden sollen. 
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Die Stadträtin Roswitha Schulz bittet dennoch Amtsleiterin Scherff einige Ausführungen zu der Satzung zu 

tätigen. 

 

Amtsleiterin Scherff spricht den Ausschussmitgliedern die Synopse ebenfalls zur nächsten Sitzung zu. Sie gibt 

vorangehend bereits die Änderungen zwischen der alten und neuen Fassung bekannt. Aufbauend auf die Schilde-

rungen von der Amtsleiterin diskutieren die Ausschussmitglieder zur Beschlussvorlage ausführlich. 

 

Der Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses gibt den anwesenden Kita-Leiterinnen und Herrn Knopf, dem 

Vertreter der Elternschaft, die Möglichkeit ihre Denkweisen darzulegen. 

 

 

zu TOP  6  Förderanträge   

 

6.1. Förderantrag – Kreisanglerverein Haldensleben e.V., Vereinsgruppe Haldensleben Nord 

Der Kreisanglerverein Haldensleben e.V., Vereinsgruppe Nord beantragt einen finanziellen Zuschuss 

für den Umbau des Pavillons am Nonnenspring. 

Kosten insgesamt: 1.045,00€    beantragter Zuschuss: 650,00 € 

 

Nach kurzer Diskussion hat sich herausgestellt, dass dieser Antrag nicht der Förderrichtlinie entspricht. 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses lehnen einstimmig den Förderantrag 

vom Kreisanglerverein Haldensleben e.V. ab. 

 

6.2. Förderantrag – Haldensleber Rollsport e.V. 

Für ein Schnuppertraining zur Mitgliederwerbung und eines Sondertrainings nach den Ferien erbittet 

der Haldensleber Rollsport e.V. einen finanziellen Zuschuss. 

Kosten insgesamt: 140,00 €  Anzahl der Teilnehmer: 20 (Anzahl Interessenten noch unbekannt) 

beantragter Zuschuss: 120,00€ 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses empfehlen einstimmig, dem Haldens-

leber Rollsport e.V. den Zuschuss in beantragter Höhe (120,00 €) zuzustimmen. 

 

6.3. Förderantrag – Deutsche Rheuma-Liga, SHG Haldensleben 

Die Deutsche Rheuma-Liga, SHG Haldensleben erbittet den Zuschuss für die 5 Teilnehmer die gemel-

det waren, aber nicht teilgenommen für deren Aktivtag nicht zurückzahlen zu müssen. 

 Kosten insgesamt: 150,00€  Anzahl der Teilnehmer: 1 0  beantragter Zuschuss: 150,00€ 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses sprechen sich mehrheitlich gegen den 

Antrag aus. 

 

6.4 Förderantrag – Haldensleber Sportclub e.V., Abteilung Rollsport 

Für die Durchführung eines Sondertrainings Rollsport zur Vorbereitung der Showveranstaltung „Hallo-

ween rollt“ bittet der o.g. Verein für die Nutzung der Sporthalle Süplingen um eine Kostenübernahme. 

Kosten insgesamt:  120,00€  Anzahl der Teilnehmer: 25 zzgl. ESV Lok Potsdam   

beantragter Zuschuss:  120,00€ 

    

 Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses empfehlen einstimmig, dem Haldens-

leber Sportclub e.V. den Zuschuss in beantragter Höhe (120,00 €) zu gewähren. 

 

6.5. Förderantrag – Haldensleber Sportclub e.V., Abteilung Rollsport 

Der o.g. Verein bittet um Kostenübernahme für den regulären Trainingsbetrieb in der Sporthalle 

Süplingen für den Zeitraum August 2015 bis Februar 2016 wegen Reparatur der Sporthalle in der Zoll-

straße 

Kosten insgesamt: 350,00€  Anzahl der Teilnehmer: 10  beantragter Zuschuss: 350,00 € 

  

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses sprechen sich einstimmig dafür aus, 

der Abt. Rollsport des HSC einen Zuschuss in  Höhe von 350,00 € zu bewilligen. 
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6.6. Förderantrag – HTC Roland  e.V./ Landestanzsportverband Sachsen-Anhalt e.V. 

 Die o.g. Vereine bitten die Landesmeisterschaft in den Standardtänzen zu bezuschussen. 

 Kosten insgesamt: 1.600,00 € Anzahl der Teilnehmer: 120 Paare    

beantragter Zuschuss: 200,00 €  

 

 Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses sprechen sich einstimmig dafür aus, 

den o.g. Vereinen den beantragen Zuschuss in Höhe von 200,00 € zu bewilligen.  

 

6.7. Förderantrag – Turmtheater Haldensleben 

Das Turmtheater Haldensleben beantragt einen Zuschuss für den Kostümausleih, zzgl. Reinigungsge-

bühr im Rahmen des Festjahres „10 Jahre Turmtheater Haldensleben“ anlässlich des Altstadtfestes. 

Kosten insgesamt: 180,00 €   beantragter Zuschuss: 90,00 € 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses empfehlen einstimmig, dem Zuschuss 

in beantragter Höhe (90,00 €) zuzustimmen. 

 

 

zu TOP  7  Mitteilungen   

 

Bürgermeisterin Regina Blenkle teilt im Vorfeld bereits mit, dass der Punkt 3 im § 3 (2) der 1. Satzungsände-

rung der, „Schulsatzung für die Grundschulen in Trägerschaft der Stadt Haldensleben“, gestrichen werden soll. 

Die Beschlussvorlage wird in der nächsten Sitzung des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses behandelt. 

 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

 

1. Stadtrat Boris Kondratjuk erkundigt sich, nach dem Stand der Vorbereitungen zum diesjährigen Alt-

stadtfest? 

Amtsleiterin Scherff erklärt, dass die Vorbereitungen planmäßig verlaufen, aber sie erst nach dem Fest 

Auskunft geben könne, ob auch finanziell alles wie geplant verlaufen ist. 

 

2. Stadtrat Dr. Peter Koch hatte bereits in der letzten Stadtratssitzung bemängelt, dass die Fußwege in 

Haldensleben durch den Unkrautwuchs ein miserables Bild für die Stadt abgibt und fragt, ob dem nach-

gegangen wird?  

Bürgermeisterin Blenkle erklärt ihm, dass es kein Thema für diesen Ausschuss sei. 

 

3. Stadträtin Roswitha Schulz möchte wissen, warum der zuständige Dezernent heute nicht an der Sit-

zung teilnimmt? 

Bürgermeisterin Regina Blenkle gibt zur Antwort, dass sie an den nächsten Sitzungen selbst teil-

nimmt, um sich besser einarbeiten zu können. 

 

Da es keine weiteren Anfragen gibt, beendet Stadträtin Roswitha Schulz diesen Tagesordnungspunkt und bittet 

die Nichtöffentlichkeit herzustellen.    

  

   

o 

Roswitha Schulz 

In Vertretung des Ausschussvorsitzenden 

 

 

 

Protokollantin 
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